WAN ORNI FORMATI ON. CQOV

Epreuve de Mathematiques
BSVC—2014

Activité numérique

Exercice 01
Relever le numéro de chacune des égalité suivantes et indiquer si elle est vrai (V) ou fausse(F)
0] <=3 fi [~ +[-3:3] [3j x/5- y'2 - YA
b= GO 1273-3721=3M-2"M,
4 4 3 3
Exercice 02
. o 14 14X \ ,
On considere les expressions littérales E = 3$—(2x—)2et F = —= ou X est un reel.

[T] Mettre E sous la forme d;un produit de deux facteurs du premier.degre.
F2t Donner la condition d'existence dlune valeur numérique de F:
F3t Donner la forme simplifiée de F.

Exercice 03

La répartition des pointures d:un stock de chaussures dans un magasin de vente de chaussures de sport
est donnée par le tableau suivant :

Pointures [32:34] [34:36] [36:38] [38:40[ [40:42] [42;44
Effectifs [8 [ [9[ [13[ [5 [ [13[ [2[

Hp Donner les classes de plus.grand effectifs de cette série.
pf] Construire I'histogramme de cette série.

Activité géometrique
Exercice 0L

Le plan est muni du-repére orthonormé (0,i.j). On donne les points ,4(—L,2) ; 1?(3,—1) et une droite (D)
d'équation cartésienne —4x +3y +6 =0,
[H-Déterminer les cordonnes du vecteur BA
21 .Calculer la distance BA. Déterminer une équation cartésienne de la droite (AB)
Choisir la bonne réponse parmi celles qui sont proposées,
a. La droite (D) a pour coefficient directeur

b. Les droites (D) et (AB).sont :

I Paralléles ii. Perpendiculaire lii. Confondus
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Exercice 02

Sur la figure ci-dessous . ABC

D estun rectangle; les droites (HF) et (EG) sont paralleles.
On donne AG=7.DE=3 AD=4

et AH =

A F G B

| Montrer que AE =5
2] Calculer AF

Exercice 03

Un éleve de troisieme veut calculer le volume d:un cone de révolution, mais il ne se rappelle plus trés bien
de la formule. Aide-le a trouver la bonne formule parmi les formules suivantes :

Atirh 47iv2li - m-2h irr2h
3 5 * 5 T3
g est le rayon de la base et h la hauteur du cone),

alculer en centimeétre le ra%on de |a base de-ce cdne.sachant que son volume est égale a 18,84cm3 et sa
hauteur est 8cm. (prendre T—3,14)

Probleme

A. On considere les fonctions numeriques / e- g définies sur R respectivement par f(x) = 80g; et
g(x)]: 200 —120x o
il a guel est le Sens de variations de g ?
b. Calculer /( 1)-et-g(l)
2] Déterminer les reels a et b tels que f(a) =200 et g(b) =0 _ .
3] Dans un, repére‘munie d'un repere orthogonal (0,i,]).(Icm pour une unité en abscisse et lcm pour
%gouTnlt% /enzggdononee). On considere les droites (D) et (D) d:équations respectives : 80.7—y = 0 et
T+l/-200= 0,
Représenter ces deux droites dans le méme repére. Déterminer graphiquement les cordonnécs du
point d’intersection de ces deux droites.

B.  Deux véhicules partent des deux villes A et B distantes 200km, et & 1a méme heure 6/i30. Le premier
VA Eartant de A vers B a une vitesse moyenne de 80km/h ; le 2eme Vr vers A a une vitesse moyenne de
120km/h. Les distances x et y des deux vehicules Va et Vb a la ville A sont respectivement x = 80i et
y —200 —120i. ou t, est la durge en heure.



